

理财时尚两不误 投资奢侈品贵在唯一



银行高端理财明显增多市民望洋兴叹

今年以来,受加息影响,多数银行提高了理财产品的收益率。不过,部分理财产品的购买门槛也大幅提高。“前几年多数理财产品的起始金额为5万元,现在动辄几十万元,有些需要100万元以上。”不少居民望洋兴叹。

“今年年初至今,起始购买金额百万元以上的高端理财产品数量明显增多。”浦发银行杭州萧山支行相关负责人表示,今年一季度,该行起始金额100万元的理财产品共发行7款左右,而去年全年仅10多款。这些产品多为信托类、私募类基金以及“一对多”专户理财产品等,其年化收益率基本在6%以上,高于同期存款利率,一经推出往往短时间内就销售一空。中国银行杭州市萧山支行有关人士表示,今年一季度累计已经发行10多款起点在百万元以上的理财产品。“起始金额在30万元以上的就更加多了。”

然而,能买得起这些高端理财产品的毕竟是少数,很多人还是希望能买到一些起始金额较低、收益率相对较高的理财产品。前几日,李先生到一家国有银行购买理财产品,看中了一款1年期限的理财产品,年化收益率为5.30%,这基本和5年期存款利率差不多。李先生正想购买,却被告知资金不够,因为购买这款理财产品的起始金额为30万元。

“今年以来,银行发行起始金额较低的理财产品确实减少,即使数量上没减少,品种选择方面也少了。”某股份制商业银行一位理财师表示。同时,他说由于存款准备金率一再提高,现在银行对存款资金非常渴,多喜欢推出一些门槛高、收益也相对高的理财产品,其目的就是吸引一些资金量大的投资者个人和机构。“这些起点金额高的产品往往在月末或者季末的时候推出较多,因为这时候往往到了银行存贷比的结算点时。”

(摘自《用益信托网》何学仁/文)



米可,26岁,北京人,目前为某国际投行的白领。两年前从英国留学归来的她虽然没有太大的生活压力,但是日益高涨的通胀形势也着实让米可直呼“吃不消”。她坦言,“开车涨价,停车涨价,就连打车也涨价。”于是,米可和朋友们一样,越来越多地关注如何抗通胀。奢侈品投资这一独特的投资渠道进入了她的视野。米可笑称,以前买大牌的包包和手表,纯粹是爱好,没想到现在成了一种投资理财、抗通胀的方式。

价格翻倍很给力

由于自家境不错,再加上“海归”背景,米可对于奢侈品的敏感和喜爱比同龄人更甚。米可告诉中国证券报记者:“尽管购买奢侈品在多数情况下并不能实现真正意义上的升值,但有些东西不仅不会随着时间的久远折旧和贬值,甚至会因为它的稀缺性而成为名贵拍品。比如百达翡丽的手表,爱马仕的铂金包等。如果以此来衡量,它们就是值得投资的经典了。”

她表示,目前自己拥有的最名贵的一款奢侈品就是爱马仕的限量版铂金包。“这个包是父母送给我的18岁生日礼物,现在价格已经涨了几倍,比投资股票给力多了。”

麦肯锡最新发布的研究报告显示,中国的奢侈品消费者年龄远远比其他国家年轻,近半数的消费者年龄在18岁至34岁。相对而言,这一年年龄段的奢侈品消费者只有不到三成。暨南大学经济学系主任刘金山指出,中国奢侈品消费正在进入黄金时期。主要有三个原因,一是中国已经出现了一批有消费能力的富人阶层,他们追求品位和个性化消费;二是在首先富裕起来的阶层中,奢侈品形成一种示范效应,也让白领、小老板开始追逐,变成“排浪式”的消费浪潮;三是现在许多独生子女踏入社会,他们的消费观念已经改变,而且家庭也有实力支撑他们的这一消费观念。

与此同时,刚刚“开闸”的海南省离岛免税政策,在某种程度上促使奢侈品的“中国购买力”迅速膨胀。米可表示,自己已经和朋友约好五一假期去海南旅游加购物。“去海南的路程近而且风景也很美,希望可以在免税店寻觅到值得珍藏的心爱之物。”她表示,以前自己或者朋

友经常选择去欧洲旅游和购物。

奢侈品贵在稀缺性

爱马仕铂金包、百达翡丽手表、路易威登旅行箱等奢侈品已成为大众熟悉的财富符号和成功标签。资深投资人告诉中国证券报记者,稀缺资产正成为各路投资者争抢的投资品种。“那些不断升值的奢侈品,就贵在其稀缺性。”

记者了解到,以手表、红酒等为代表的奢侈品是全球各大拍卖行的常见拍品。近年来,中国本土奢侈品的代表国酒茅台也屡屡出现在各大拍卖会上,而且价格一路飙升。目前,许多私人银行都为客户推出了许多增值服务,代客购买限量红酒就是其中一项。客户可以选择红酒升值后,出手变现。同时,也可以选择自己品味独一无二的美酒佳酿。



米可告诉记者,名表也是一种“硬通货”。纸币可能会贬值,但名表贬值的概率则小得多。“我的长辈和许多朋友会经常去全球各地参加苏富比、佳士得举行的拍卖会,只要你眼光够好,总能得到满意的回报。”

事实上,一线品牌的名表价格每年都会有5%至10%的涨幅,加上当前全球贵金属、珠宝原料价格不断攀升,尤其是金价飞涨,都推动了国际奢侈钟表市场的复苏。一方面,珠宝、黄金都是奢侈名表的主要生产原材料;另一方面,许多奢侈品牌专门生产金表。

国内投资者向来偏爱国际名牌手表,例如百达翡丽、江诗丹顿、劳力士、欧米茄等。因为这些一线品

牌在全球皆有价值共识,可以在任何一个拍卖行出手。

米可表示,在目前通胀日益高涨的情况下,珍稀的奢侈品与很多投资品相比更容易变现。她介绍道,以买卖二手包为主营业务的“米兰站”几乎遍布香港的各大热门消费地。“几年前我在英国花了差不多40000多港币买了一个LV包,用了一年以后拿去香港的米兰站寄卖,竟然也能卖到38000多港币。”但是,米可也指出,包的品牌、材质、产量、造型是其价值的决定因素。“一个价值约6万元人民币的爱马仕铂金包被炒到10万元,仍旧被抢购一空,换成其他品牌就不可能了。”

专家建议谨慎涉足

对外经济贸易大学教授、祥祺奢侈品研究中心主任朱明侯表示,国内购买者往往注重外在的奢华多于注重其使用价值。没有这些奢侈品,也并不妨碍人们的正常生活,为此投资奢侈品仍需理性,当然这一特性也是体现出奢侈品的真正价值所在。她直言,投资奢侈品牌,更应当注重到奢侈品牌自身的价值。“往往奢侈品坚守传统,通过从悠久的历史文化中选取有代表性和象征性的东西形成品牌的文化底蕴。”此外,在选择上,也要注意,绝对优良的品质是所有奢侈品必备的特性。“除了精心的设计与做工外,每一个细节都应该是对奢侈品行业所推崇的工匠主义精神的完美演绎。”

某国有大型商业银行私人银行部的杨扬表示,虽然越来越多高端投资者开始投资奢侈品,但是仍要考虑到购买时的内外因素会影响奢侈品的投资价值,如人民币升值、通货膨胀的加剧以及产品本身成本的涨价等,在很大程度上都会决定相关奢侈品价位的高低。

杨扬表示,“在我们看来,大多数奢侈品都不是投资品,只有极少数的限量版才具有投资价值。”她指出,投资奢侈品会面临许多问题,一是折旧因素。奢侈品一旦进入二手市场,几乎都要打对折,与一手售价相差甚远。二是小众投资。投资有价值的奢侈品仍属另类投资,非常小众。另外,由于投资奢侈品需要投资者具有非常多的专业知识,因此风险较大。

(摘自《中国证券报》陈莹莹/文)

“双租族”借房生财 赚差价生活便利为首选

如果时光可以倒流,大概很多人都会说,我会选择买一个房子,然后坐等它升值,几乎不用工作。在前几年,如果因为房价太高没有买房而选择租房居住的人,现在一定后悔莫及。事实上,这样的例子有很多。虽然新闻里总在说,买不起房,租房住也是很不错的选项,但是实例是:四五年前,同时工作并薪资差不多的两个人,一位选择拮据生活,艰难买了房,一位选择自由生活,以便宜的价格租房居住,到了现在,租住的房子不断涨价却不属于自己,自己买的房子却已经升值数倍……如果当年是你,你会如何选择呢?

购房者自嘲说:“房价没有最高,只有更高,叫人如何不做房奴!”

但是,在城市里,却有这样一个族群,他们买房也租房。无论租房是不是理性的选择,这些族群并不只是单纯的房客,因为他们自己也做房东。这样一个群体,被称为“双租族”。用房子理财,变成了现实。

高生活便利度而出租已有房屋,再另外租住。据这位业务员小王介绍,这些人中白领居多,由于自己的房子离上班地点太远,只能通过双租的方式解决这一问题。很多在市区上班的白领们,房子却买在郊区,与其让自己的房子空着浪费,不如自己也做个房东,而这笔租金甚至可以支撑自己在市区的租房费用,上班也更近了,还省去了公交地铁的一大笔花销,一举两得。

小王说,前几天,他还接手了一个租住学区房的客户。40多岁的曹女士有一套新买的三居室的房子,老公刚调到深圳工作,短期不会回来,孩子现在高二,马上就升高三了。曹女士想在孩子学校附近租一间小一点的两居室房子,主要是为了孩子升学考虑,可以照顾孩子,也方便孩子暑假补习,自己的那套房子则可以分单间出租,把租金赚回来。

除了生活便利外,很大一部分人出租自己的房子再选择租房,是为了赚取租金的差价。

和前面说到的白领们相反,这一部分人是房子在市区,但并不在市区上班,有些是自由职业者,有些早已年老退休,他们也做起了双租一族。

很多购房者,由于所购房屋与目前生活需求不匹配,而选择用双租的方式改善现状。上海一家房产经纪公司业务员告诉记者,除了大多数的二手房东外,来房产中介登记出租房屋的,也有很大一部分是自购新房出租,主要原因都是想提

的地方,以赚取租金差价。而年老退休者,选择去郊区租房居住,将已有房子出租,也可以在远离喧嚣,静心养老的同时,有一些额外的收入。

当然,也有一些单身白领,由于已有的房子太大,一个人住过于浪费,选择租住一室户而出租大房。按照市区两居室每月3000元、一居室每月1800元租金来算,单身白领们将自己的两居室出租,换租一居室的小房,每月可以赚取1200元的差价,用房子理财比买理财产品的收益更高。

出租小房换大房

出租大房换小房是为了赚取租金的差价,而出租小房换大房的双租族则是为了改善居住环境。

在房价不断高攀的背景下,几乎所有的城市都是寸土寸金,于是房屋面积就被做足了文章。住不起大房住小房,在经济承受能力范围内购一套小房,是现在很多新婚“80后”的选择。对于工作不久的“80后”来说,手里并没有很多的积蓄,买一套小房子,可以先把家安顿下来。如果想改善居住环境,可以出租自己的小房换大房。

一位朋友讲述了他的购房理念。目前正在一家杂志社工作的他,已经毕业了5年,并于2009年在上海杨浦区买了一套小户型,和恋爱了4年的女友完婚,每月还3000元房贷,小日子温馨有致。但是,即将有小孩的他们,想换一套更大的房

子,虽然小户型已经升值了不少,但他们丝毫没有想卖掉。朋友说,以他们现在的经济状况,就算卖掉小房子,也无法购得一套更大的房子。于是,他们将自己的房子以每月3500元的价格出租,并在公司附近以4500元租得一套稍大一点的房子,并把母亲从老家接来照顾孕妇。

用租金付房贷

和几年前没买房、现在“空悲切”的人相比,更多的人选择“该出手时就出手”,早已经把房子买着,哪怕自己不住。

25岁的雷先生在上海张江高科技园区做IT,还单身的他,去年靠着父母的资助,在浦东金桥购得一套两居室的旧房子。由于工作单位能住宿,他只需出极少一部分租金,新买的房子便处于空置状态。他将新买的房子添置了一些家具后,准备以每月2600元出租。他说,我虽然不住,但是房子买了还要付房贷,把房子出租,可以用租金还部分房贷,也为自己减轻不少负担。

当然,由于公司提供住宿,雷先生只是特例,但并不是个例,用租金付房贷的大有人在。理财专家表示,双租比较适合年轻人。如果房贷超过了平均薪资的一半以上,生活就会相当吃力,此时如果将已有房屋出租,并重新租住或选择与他人合租的方式,可为自己减轻房贷压力,这不失为一种很好的理财方式。

(摘自《东方财富网》)

小主妇 游戏赚钱两不误

我和老公都不喜欢热闹和应酬,下班后我们经常是蜗在家里上网。一般情况下,我在网上看些热门电视剧,而老公则是上网玩游戏,大家互不干扰倒也其乐融融。

最近几个月,我发现老公的开销超了不少,细问之下才知道他是买了游戏中的装备。我心疼不已:“玩游戏放松一下就行了,为一个虚拟的人物而花钱就不值得。”老公嘿嘿一笑,表面答应改正,却依然我行我素,有时被说急了就回一句:“为游戏投点钱才能更好玩。”随后的两个星期,我发现老公又花钱换了一套装备。我也因此受到了启发,那就是游戏其实也可以赚钱。经过几天的思考,我决定把我赚钱的想法付诸行动。我要向老公证明,游戏不仅花钱,更能赚钱。

我决定下载了那个游戏,实行起自己的计划。每天晚上,我都把游戏里指定的材料采集好,再根据规则做成紧俏的“药品”和“宝石”之类可以交易的商品。第二天早晨,老公去了上班,我连忙登录游戏去卖东西。

一个月下来,我赚了不少的游戏币,利用网络平台将这些虚拟货币与真实货币交易,我一共赚了500多元。除掉上网费和电费,还可以剩余400多元。后来还发生了一件让我哭笑不得的事情,并不知情的老公也向我买游戏币,我狠狠敲了他一笔。

当我把玩游戏赚的钱摆在老公面前时,他惊得眼珠都快掉到了地上:“不可能,绝对不可能。”我把赚钱的过程跟老公讲了一遍,他这才信服起来,伸出大拇指不住地夸我:“你真是理财高手,竟然能在游戏中淘出金子。以后我就跟你混了。”

从那以后,我和老公玩新款游戏时,都会不自觉地去寻找赚钱之道,这让我们真正体会到娱乐赚钱两不误的乐趣。

(摘自《南国早报》)

有关理财的心灵鸡汤 不赚钱就赚人生

朱先生白手起家,是一位建筑公司老板。虽然目前家业大,但创业过程并非风平浪静。他很会找地,很会想点子,所在地的政商关系也相当良好,才能耐住台湾建筑行业所经历的长时间不景气。

朱先生没念过什么书,很希望自己的孩子多读点书,学历高一点。不过,他的独子念的是现代艺术,看来跟家业没什么关系。孩子办展览时缺乏经费,他也慷慨赞助。

很多人听说他没有努力安排孩子接班,问他:“你怎么没要求孩子继承家业?”他总是笑笑说:“当然有暗示过啦。希望他经商或是念建筑,可以把我拥有的资源都给他。不过,他从小就只对画画有兴趣,我也没办法。”“念艺术恐怕连吃饭都有问题吧?”好事者这样问的话,朱先生就会耸耸肩笑道:“也许赚不了钱,但应该会赚到他的人生。哈哈,我的工作也跟我爸不一样,我爸是种田的,如果我爸要求我继承家业,我恐怕也不会有今天的事业版图吧。上一代总想不到下一代的发展,说不定我儿子将来会开一个比‘皮克斯’更大的动画公司。”

以前,父亲越成功,儿子的未来越被局限,现在,已有不少开明家长,愿意让孩子做他喜欢的事情。他们明白,一个人做自己不喜欢的事,是很难成功的。万一不成功,还会怪父母误了他的选择,这种重担,现代父母应该难以消受。

我们的人生和金钱的关系,其实只有四种可能状况:赚钱也赚到人生。不赚钱却赚到人生。赚钱却赔上人生。不赚钱也赔上人生。

你属于哪一种?

(摘自《广州日报》吴淡如/文)